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Prove di verifica
1. A partire dal grafico di y = sin(x), disegnare, in un periodo, successivamente, i grafici di:

y = sin(x – /3)

y = sin(2x – /3)

y = 3sin(2x – /3)

y = 3sin(2x – /3) + 1

2. A partire dal grafico di y = sin(x), disegnare, in un periodo, successivamente, i grafici di:

y = sin(x + /4)

y = sin(x/2 + /4)

y = 0,5.sin(x/2 + /4)

y = – 0,5.sin(x/2 + /4)

y = – 0,5.sin(x/2 + /4) – 3

3. A partire dal grafico di y = cos(x), disegnare, in un periodo, successivamente, i grafici di:

y = cos(x + /3)

y = cos(2x + /3)

y = 0,5.cos(2x + /3)

y = 0,5.cos(2x + /3)  – 2

4. A partire dal grafico di y = sin(x), disegnare, in un periodo, successivamente, i grafici di:

y = cos(x – /4)

y = cos(x/3 – /4)

y = 2.cos(x/3 – /4)

y = – 2.cos(x/3 – /4)

y =– 2.cos(x/3 – /4) + 3

5. Disegnare, in un periodo, i grafici di:

y = 4 cos(3x + /6) – 4

y = – 0,3. cos(x/4 – /4) + 1

y = – 4 .sin(x/2 + /4) – 3

y = 5.sin(4x – /5) + 1

6. Disegnare, in un periodo, i grafici di:

y = 4 cos(2x/3 + /5)

y = – 0,5. sin(3x/4 – /8)

7. Interpretare graficamente e risolvere numericamente in modo approssimato le seguenti equazioni

4 cos(3x + /6) = 3

– 4 .sin(x/2 + /4) = 3

8. Interpretare graficamente e risolvere numericamente in modo approssimato le seguenti disequazioni

– 3.cos(x/3 – /4)> 2

0,5.sin(x/2 + /4) < 0,3

9. Interpretare graficamente e risolvere numericamente in modo esatto le seguenti equazioni

4 cos(3x + /6) = 4

– 4 .sin(x/2 + /4) = 2

10. Interpretare graficamente e risolvere numericamente in modo esatto le seguenti disequazioni

– 2.cos(x/3 – /4)> 1

0,5.sin(x/2 + /4) < 0,25

11.   Un punto P di una corda elastica oscilla di moto sinusoidale nel tempo t secondo l’equazione

y = 3,00 sin(20t)

dove y è l’elongazione (in millimetri) di P, ossia il suo spostamento dalla posizione di equilibrio e t l’istante di tempo (in secondi). 
Dopo avere disegnato il grafico di y(t) in un sistema di riferimento cartesiano Oyt,  calcolare:

i. la massima ampiezza A dell’onda;

ii. il periodo T di quest’onda;

iii. la velocità massima di P considerando trascurabile lo smorzamento;

iv. l’accelerazione massima di P considerando trascurabile lo smorzamento.
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